



袁家军调研教育工作并讲授思政课

大力弘扬教育家精神 提升教书育人能力 为加快建设新时代教育强市贡献力量

在第四个教师节到来之际，9月10日上午，市委书记袁家军前往我市部分学校调研，慰问教育工作者并讲授思政课。袁家军强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述精神，全面落实立德树人根本任务，大力弘扬教育家精神，提升教书育人能力，打造高素质专业化教师队伍，为加快建设新时代教育强市贡献力量。

市领导刘尚进、马震参加。

重庆市特殊教育中心构建了全学段覆盖、全学科融合、全员参与的课程体系，特殊教育服务能力走在全国前列。袁家军同学校负责人交谈，深入了解办学历史和特色优势。在学校美工教室、体育场、训练馆，孩子们正在老师指导下制作手工艺品，开展足球、跳绳、啦啦操等课程训练，袁家军停下脚步，与教师亲切交流，详细询问孩子们生活学习情况。音乐厅里，学校管乐团正在练习《我的祖国》等曲目，袁家军认真观看，为师生们在艺术道路上心怀梦想、不懈追求鼓掌点赞。他说，特教老师在特殊岗位上默默奉献，用温暖之心帮助孩子们树立信心、点燃希望，激励他们以心为眼、挺起胸膛奔向未

来，希望大家再接再厉，用心用情用爱做好特教工作，为特殊教育事业发展作出新贡献。袁家军来到孩子们中间，鼓励大家珍惜时光、勤奋学习，在全社会关心和老师帮助下，自信自强、迎接挑战，努力学习掌握一技之长，成为现代化新重庆建设的有用之才。

重庆第二师范学院坚持做优做特师范教育，培养了大批坚守基层、潜心耕耘的教育工作者。袁家军走进校史馆、师范生技能训练中心，深入了解学校建设情况和全市中小学教师发展综合场景建设等工作。他指出，要进一步用好数字化手段，精准分析教师队伍建设质效，构建完善多维度评价体系，支撑打造高素质专业化教师队伍。希望学院持续放大特色优势，加快补齐短板弱项，深化落实新时代基础教育强师计划，积极打造优势学科专业集群，着力开辟特色专业发展新赛道，推动教育交流开放合作，努力建设富有儿童特色的区域高水平师范学校。

调研中，袁家军同重庆第二师范学院师生代表座谈。听取大家发言后，袁家军围绕学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述精神，加快推动新时代教育强市

建设为师生讲授了思政课。

袁家军在讲话中代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。他强调，习近平总书记给全国特岗教师代表回信，充分体现了党中央对教师队伍的关心和重视。全市广大教师和教育工作者要深入学习贯彻，全面落实立德树人根本任务，牢记为党育人、为国育才的初心使命，用心用情呵护引导孩子们健康成长，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

袁家军指出，要始终把师德师风建设摆在首要位置，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，大力弘扬社会主义核心价值观和中华传统美德，不断完善师德养成长效机制，培养更多以德立身、以德立学、以德施教的好教师，让“学高为师、身正为范”成为教师立身之本。要创新思政育人方式，持续提升“红岩思政”品牌影响力，积极探索“数智思政”新场景新范式，加快打造全环境思政育人“生态圈”，全面构建具有重庆辨识度的“大思政”工作体系，不断培育让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代

新人。要发挥高校教师在推进教育科技人才一体发展中的重要作用，紧扣现代化新重庆建设新形势新任务，创新迭代教育教学模式，培育创新型拔尖人才团队，积极锻造提升原始创新能力，强化与企业、科研院所等协同攻关，促进科研成果高水平创造、高效率转化。要更加注重学生身心健康，大力开展阳光校园体育活动，做好青少年网络使用行为的教育、示范、引导和监督，大力推行家校共育共管模式，为青少年学生增强体魄、启润心智创造良好条件，共同守护青少年身心健康。

袁家军强调，全市各级党委、政府要坚持把教育摆在优先发展的战略位置，坚持和加强党对教育工作的全面领导，把教师队伍建设作为教育事业发展最重要的基础工作，提高教师培养培训质量，加强教师待遇保障，维护教师职业尊严和合法权益，弘扬尊师重教的社会风尚，广泛凝聚建设新时代教育强市和人才强市的强大合力。

有关区、市有关部门和学校负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 杨帆

重庆交出“十四五”生态答卷 空气质量优良天数连续5年超325天



9月10日，“十四五”时期重庆生态环境保护工作成效新闻发布会在市新闻发布中心举行。会上发布的一系列权威数据，勾勒出一幅山清水秀美丽之地建设的壮丽画卷：长江干流重庆段水质连续8年稳定达到“优”的极高标准，全市空气质量优良天数连续5年牢牢锁定在325天以上。



综合治理后的铜钵河

案，共同投资26亿元推进140余个治理项目。其中，铜钵河也因此获评全国首个跨省界河流美丽河湖优秀案例。

重庆还建成“巴渝治水”应用平台，实现住建等22个部门的协同联动，整合900余项跨部门数据，汇集监测感知点1.6万余个，构建起“快速感知、风险研判、态势分析、高效处置”治水监管体系。

水环境质量

长江干流重庆段水质连续8年为优

余国东介绍，“十四五”时期，国家在重庆境内共布设了74个地表水环境质量监测点位，用于评价重庆的水环境质量。从评价结果看，重庆水质优良比例已连续4年优于97.3%目标任务，其中2023、2024年连续两年达100%；长江干流重庆段水质连续8年达到优的标准。两江四岸重现“清水绿岸”，重庆独特滨水风光成为展现城市魅力的亮眼名片。重庆连续2年把农村黑臭水体治理作为民生实事，整治黑臭水体1300余个，惠及群众82.2万人。

生活垃圾

重庆总处理能力达每天3.64万吨

市生态环境局副局长刘芹介绍，重庆大力推进生活垃圾处理设施建设，目前全市已建成投用78座生活垃圾处理设施，总处理能力达3.64万吨/日，可充分保障全市生活垃圾“日产日清”。预计今年底，重庆全域将实现生活垃圾“全焚烧、零填埋”，让生活环境更安全、更绿色。

重庆在全国率先开展全域“无废城市”建设，首个开展跨省域“无废城市”共建，首创危险废物跨省转移“白名单”制度。同时，重庆建成3800余个“无废城市细胞”，培育“无废工厂”“无废医院”等多领域社会单位，动员社会单位参与固体废物减量化、资源化、无害化行动。

目前，重庆工业固废产生强度降至0.31吨/万元，一般工业固废综合利用率达74.10%。

生态保护

重庆全市建成218个自然保护地

市生态环境局副局长刘明介绍，重庆统筹划定生态保护红线1.92万平方公里，全市建成218个自然保护地，为珍稀野生动植物提供栖息家园，为生物多样性的长期存续提供关键支撑。

调查发现，重庆分布有陆生野生脊椎动物800余种，国家重点保护陆生野生动植物112种，包括一级14种，如黑叶猴、林麝、青头潜鸭等；分布有野生维管植物6000余种，其中国家重点保护野生植物84种，包括一级8种，如崖柏、银杉等。同时，重庆建立生物多样性观测体系，基本覆盖我市重要生态系统，为后续生物多样性保护工作提供了数据支撑。

余国东介绍，接下来，重庆将聚焦美丽中国先行区建设关键任务，积极谋划以高水平保护支撑高质量发展的新篇章，为建设人与自然和谐共生的美丽中国贡献重要力量。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波
摄影报道

针对汽车行业网络乱象 六部门联合开展 专项整治行动

记者10日获悉，工业和信息化部、中央社会工作部、中央网信办、国家发展改革委、公安部、市场监管总局等六部门近日联合印发《关于开展汽车行业网络乱象专项整治行动的通知》，决定在全国范围内开展为期3个月的汽车行业网络乱象专项整治行动。

本次专项整治行动将集中整治非法牟利、夸大和虚假宣传、恶意诋毁攻击等网络乱象。重点整治问题主要包括：

一是非法牟利问题。例如，通过制作虚假图片、视频，捏造故事，炒作和散布涉车企负面话题，恶意解读汽车企业销量波动，攻击汽车企业经营发展战略等，赚取网络流量，获取商业利益等。

二是夸大和虚假宣传问题。例如，对汽车、动力电池的性能、功能、质量、销售状况等作虚假或者引人误解的宣传，欺骗误导消费者等。

三是恶意诋毁攻击问题。例如，以遏制、打压竞争对手为目的，诋毁攻击汽车企业或者汽车产品，抹黑企业声誉或者商品声誉，对企业进行恶意投诉等。

通知强调，要通过组织企业自查、畅通举报渠道、深入分析研判，根据有关问题线索，强化汽车行业网络乱象处置力度。建立快速处置渠道，依法依约关闭并公开曝光一批参与汽车行业网络乱象的媒体账号。深挖网络乱象背后的公关公司、营销公司等代理方团队及购买其服务的汽车企业，依法打击惩治。

通知要求，各地工业和信息化、社会工作、网信、发展改革、公安、市场监管等部门要加强组织领导和协调联动。网络平台企业要深入开展自查自纠，加强对生成式人工智能技术等的网络水军、“黑嘴”的甄别管控，健全平台涉企侵权信息投诉举报、争议标签、一键关联辟谣内容等产品功能，防止虚假信息误导公众。行业协会要引导行业加强自律建设。汽车企业要深入开展自查，自觉抵制网络水军、“黑公关”“黑嘴”及“饭圈”粉丝等网络乱象。要形成合力，持续净化汽车行业网络舆论环境。

据新华社

空气质量

优良天数连续5年超325天

重庆空气质量优良天数连续5年稳定在325天以上，PM2.5浓度持续下降，“消除人民群众心肺之患”取得现实成效，“重庆蓝”“夕阳金”常在朋友圈“C位出道”。

重庆累计完成污染地块修复87块，提供修复后的净地面积9022亩，重点建设用地安全利用得到保障，守护了老百姓“住得安心”的底线。重庆还提质建设全域“无废城市”，累计新增生活垃圾处理能力8040吨/日。预计今年底，重庆全域将实现生活垃圾“全焚烧、零填埋”，解决了一批污水直排、乱排问题。如江北区杨家河沟，经系统整治后，入江口建成善水北滨广场，成为市民休闲娱乐好去处。

污水排放

4012个入河排污口整治完成率98%

会上，市生态环境局局长余国东介绍，重庆在全国率先开展长江入河排污口排查整治试点，通过排查、监测、溯源、整治，并建立从污染产生源头到受纳水体的全链条水环境监管体系，长江、嘉陵江、乌江干流重庆段4012个入河排污口整治完成率达98%，解决了一批污水直排、乱排问题。如江北区杨家河沟，经系统整治后，入江口建成善水北滨广场，成为市民休闲娱乐好去处。

重庆还编制实施铜钵河、琼江、大清流河、南溪河等4条流域川渝联防联治方